                                      Equazioni Differenziali e Dinamica Non Autonoma
1. Introduzione.
Il campo dei sistemi dinamici risale agli inizi del 20° secolo, quando i lavori fondamentali di Lyapunov, Poincaré e altri eminenti matematici hanno avuto l’effetto di creare un nuovo campo di studi nel settore delle Equazioni Differenziali Ordinarie. I loro contributi hanno infatti dato luogo ad uno spostamento dell’attenzione di molti scienziati dell’epoca dalla proprietà analitiche e numeriche delle soluzioni di un’equazione differenziale allo studio delle loro proprietà qualitative, ad esempio quelle di oscillazione, di ricorrenza, e di comportamento asintotico. 

Nel periodo1900-1960 lo studio delle equazioni differenziali autonome (tempo invarianti) ha tratto beneficio dall’impiego dei metodi dinamici: il motivo matematico per tale circostanza si può individuare nel fatto che le soluzioni di un’equazione autonoma determinano (sotto generiche ipotesi) un flusso. Le equazioni differenziali non autonome, al contrario, non godono di questa fondamentale proprietà. A partire dagli anni ’60 (dell’ultimo secolo), ci si è resi conto che una fondamentale costruzione dovuta a Bebutov permette di applicare sistematicamente una ampia gamma di metodi dinamici allo studio di sistemi differenziali i cui coefficienti dipendono esplicitamente dal tempo. 
Negli ultimi quarant’anni si è poi assistito al concretizzarsi degli elementi fondamentali della teoria delle equazioni differenziali non autonome, nonchè all’applicazione di tale teoria a diversi settori della matematica applicata.
2. Equazioni differenziali non autonome a Firenze 
Il gruppo fiorentino applica metodi propri della dinamica topologica e della teoria ergodica quali gli esponenti di Lyapunov, la dicotomia esponenziale ed il numero della rotazione allo studio di sistemi differenziali non autonomi. L'attivita' di ricerca si concentra principalmente sui seguenti argomenti:
- Studio dell'operatore di Schroedinger uno dimensionale con potenziale quasi periodico (caso continuo e discreto).                                                                                                                                         *Spettro di Cantor.                                                                                                                                  *Calcolo del numero di rotazione per l’equazione di Schroedinger quasi periodica in una e piu’ dimensioni.                                                                                         
- Studio dei sistemi Hamiltoniani lineari non autonomi.

* Teoria dell'oscillazione.
* Disconiugazione (disconjugacy).

* Teoria spettrale per operatori di tipo Atkinson.

* Numero della rotazione.

- Teoria del controllo.

* Problemi di controllo lineari quadratici non autonomi.

* Estensione al caso non autonomo di alcuni risultati classici dovuti a Yakubovich (caso periodico): Teorema della Frequenza, problemi di dissipativita' (nel senso di Willems).

- Studio della teoria di biforcazione non autonoma.                                                                                   *Estensione al caso non autonomo di biforcazioni di tipo classico quali la biforcazione nodo -sella e la biforcazione di Hopf.                                                                                                                         *Studio di nuovi scenari di biforcazione: two-step, intermittente.                                                             

-Problemi inversi. 

*Applicazione dei metodi della teoria spettrale non autonoma  per determinare delle soluzioni di diverse equazioni di evoluzione integrabili.                                                                                                    *Studio dei potenziali generalized reflectionless.
-Equazioni alle derivate parziali semilineari e nonlineari.                                                       

*Studio dei ground state mediante trasformate di Fowler generalizzate e metodi della dinamica topologica.
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4. (Co-)Organizzazione di convegni (ultimi anni):
  Mini-workshop on Dynamical Systems and Nonautonomous Differential Equations, Firenze, 16-17 marzo 2006 (R. Fabbri).
  Sezione “Nonautonomous Dynamical Systems” nell’ambito della 6eme Conference Internationale AIMS “Systemes Dynamiques, Equations Differentielles et Applications”, Poitiers, 25-28 giugno 2006 (R. Johnson).
  International conference on Topological Methods, Differential Equations and Dynamical Systems (dedicated to the 65th birthday of M. Furi), Firenze, 13-16 giugno 2007 (R. Fabbri, R. Johnson).
  Sezione “Nonautonomous and Stochastic Dynamical Systems” nell’ambito del Joint International Meeting UMI-DMV, Perugia, 18-22 giugno 2007 (R. Johnson).
  International Conference on Dynamical Methods and Mathematical Modelling (in honour of R. Johnson’s 60th birthday), Valladolid, 18-22 settembre 2007.
  Mini-workshop on Bifurcation for Nonautonomous Dynamical Systems, Firenze, 3-4 aprile 2008 (R. Fabbri).
  Special Session “Nonautonomous Dynamical Systems and Applications” nell’ambito della 7th AIMS Conference on Dynamical Systems and Differential Equations, Arlington, 18-21 maggio 2008 (R. Fabbri).
  Sezione “Mathematical Instruments in Decision-Making Processes” nell’ambito dell’EURISBIS’09, Cagliari, 30 maggio-3 giugno 2009 (R. Johnson).
  Sezione “Nonautonomous Dynamics” nell’ambito dell’8th AIMS Conference on Dynamical Systems, Differential Equations and Applications, Dresden, 25-28 maggio 2010 (R. Johnson).
  CIME Session “Stability and Bifurcation Theory for Non-Autonomous Differential Equations”, Cetraro, 19-25 giugno 2011 (R. Johnson).
  Minisymposium “Spectral Theory and Dynamics of Cocycles”, nell’ambito dell’International Conference EQUADIFF2011, Loughborough UK, 1-5 agosto 2011 (R. Fabbri).
  Giornate Fiorentine su Dinamica Non Autonoma e Metodi Topologici in Equazioni Differenziali, Firenze 20-21 giugno 2013 (R. Fabbri).
  Special Session “Nonautonomous Dynamics” nell’ambito della 10th AIMS Conference on Dynamical Systems, Differential Equations and Applications, Madrid, 7-11 luglio 2014 (R. Johnson).
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